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La No 2-8 a été établie par le Comité d'Etudes 72 de
Comm appareils domestiques.
Cette ( le et remplace la premiére édition parue en 1992, I'amende
(1994) (1997). Cette deuxieme édition constitue une révision techniqu
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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

DISPOSITIFS DE COMMANDE ELECTRIQUE AUTOMATIQUES
A USAGE DOMESTIQUE ET ANALOGUE —

Partie 2-8: Regles particulieres pour les électrovannes hydrauliques,
y compris les prescriptions mécaniques

AVANT-PROPOS

La QEI (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mongi

de I'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux d

favofiser la coopération internationale pour toutes les questions de nomq a|| ati
I'élegtricité et de Ielectromque A cet effet, la CEI, entre autres activité
Leur|élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desguels\tout COMItE)N
sujel{ traité peut participer. Les organisations internationales, gouvg X
liaispn avec la CEI, participent egalement aux travaux. La CElI
Inter o6

Les fécisions ou accords officiels de la CEl concernant les que
du ppssible un accord international sur les sujets étudiés
sont|représentés dans chaque comité d’études.

Les |[documents produits se présentent sQus la
comne normes, spécifications techniques, rappor
natignaux.

Dang le but d'encourager I'unification intern
facop transparente, dans toute la mesure
natig
corrg

Le textle de-eette deuxiéme édition est issu des documents suivants:

mposée
objet de
ines de
ionales.
é par le
ales, en
nisation
is.

mesure
éresseés

publiés
Comités

iquer de
normes
Egionale

hsabilité

ent faire
ue pour

a CEIl:

ment 1

FDIS Rapport de vote

72/428/FDIS 72/439/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.

La présente partie 2-8 est destinée a

étre utilisée conjointement avec la CEl 60730-1. Elle a

été établie sur la base de la deuxiéme édition (1993) de cette publication modifiée par
'amendement 1 (1994) et 'amendement 2 (1997). Les éditions ou amendements futurs de la
CEI 60730-1 pourront étre pris en considération.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

AUTOMATIC ELECTRICAL CONTROLS FOR HOUSEHOLD
AND SIMILAR USE —

Part 2-8: Particular requirements for electrically operated water valves,
including mechanical requirements

FOREWORD

1) The |EC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization fgr stangardizatien comprising
all rlational electrotechnical committees (IEC National Committees). The objéstN\of the i promote
interhational co-operation on all questions concerning standardization in the e e ic flelds. To
this |[end and in addition to other activities, the IEC publishes Internatign { ation is
entrdgsted to technical committees; any IEC National Committee intex ith may
participate in this preparatory work. International, governmental and. no gover NE liaising
with [the IEC also participate in this preparation. The IEC collaborateg natlonal Organization
for [Standardization (ISO) in accordance with conditions determ p between fhe two
orgahizations.

2) The [formal decisions or agreements of the IEC on tech |caI ) } gible, an
interpational consensus of opinion on the relevant subjects i dentation
from|all interested National Committees.

3) The documents produced have the form oKrecomm i in the form
of sjandards, technical specifications, National
Comjmittees in that sense.

4) In ofder to promote international unificatign, i Qi national
Standards transparently to the maximum\ exte 1 i i i i ds. Any
divefgence between the IEQ S 3 S } i i e clearly
indigated in the latter.

5) The |lEC provides no mpxki it i i for any
equipment declared to be i ) i

6) Attenftion is dra subject
of pdtent rights.

Interngtional Sta has been prepared by IEC technical committee 72:

Automatic cop '

This sgeond itid i iti i i , ment 1

(1994)|a isi

The te pd edition is based on the following documents:

EDIS Report on vaoting
= 7
72/428/FDIS 72/439/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.

This part 2-8 is intended to be used in conjunction with IEC 60730-1. It was established on the
basis of the second edition (1993) of that publication and its amendments 1 (1994) and 2
(1997). Consideration may be given to future editions of, or amendments to, IEC 60730-1.
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Cette partie 2-8 compléte ou modifie les articles correspondants de la CEI 60730-1 de facon a
la transformer en norme CEIl: Régles de sécurité pour les électrovannes hydrauliques, y
compris les prescriptions mécaniques.

Lorsque cette édition spécifie «addition», «modification» ou «remplacement», la prescription, la
modalité d'essai ou le commentaire correspondant de la partie 1 doivent étre adaptés en
conséquence.

Lorsque aucune modification n'est nécessaire, la partie 2-8 indique que Il'article ou le
paragraphe approprié est applicable.

Afin dlobtenir une norme complétement internationale, il a été nécessai fer des
prescriptions différentes résultant de I'expérience acquise dans diverse ‘ nde, et
de reconnaitre les différences nationales dans les réseaux d'alimentation i et les
régles [d'installations.

Dans cette partie 2-8, les notes concernant les pratiques nationales ans les

paragraphes suivants:

— 14.7|4, note 101

- 16.2|1

- 27.2f101

— anngxe CC

— tabldau DD.1.2.1, note 1
— tabldau DD.6, note 1

- H.24.9

Dans dette publication:

1) Leg caractéres d'imprimeri

— Prgscriptions proprem

— Mogalités d'egSa|:

— Con mentaires:ﬁ

2) Les paragrap
numerotés a p

1 sont

Le comit décidé gue e confenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2002-06.
A cette }
e recondul

e supprimée;

. ren[placée par une édition révisée, ou

¢ amenrdée:
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This part 2-8 supplements or modifies the corresponding clauses in IEC 60730-1 so as to
convert that publication into the IEC standard: Safety requirements for electrically operated
water valves, including mechanical requirements.

Where this part 2-8 states "addition", "modification", or "replacement”, the relevant require-
ment, test specification or explanatory matter in part 1 should be adapted accordingly.

Where no change is necessary, part 2-8 indicates that the relevant clause or subclause
applies.

In the development of a fully international standard, it has been necessary to take into
considgration the differing requirements resulting from practical experience arious-parts of
the wofld and to recognize the variation in national electrical systems and

In this gart 2-8, the "in some countries" notes regarding differing national practic
subclauses:

— 14.7|4, note 101

- 16.2|1

- 27.2101

— anngx CC

— tablg DD.1.2.1, note 1
— tabld DD.6, note 1

- H.24.9

ollowing

In this jpublication:

1) The following print types are used:

2) Su nbered

The cq
2002-0

d until

e rec
e Wit

* rep

e am
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DISPOSITIFS DE COMMANDE ELECTRIQUE AUTOMATIQUES
A USAGE DOMESTIQUE ET ANALOGUE -

Partie 2-8: Regles particulieres pour les électrovannes hydrauliques,
y compris les prescriptions mécaniques

1 Domaine d'application et références normatives

L'article de la partie 1 est remplacé comme suit:

Remplacement:

1.1 Clette partie 2-8 s'applique aux électrovannes hydraulique
ou en |association avec des appareils domestiques et a usa
I'électrjcité, des combustibles gazeux, liquides ou solides,

ou ung combinaison de ces énergies, pour des & i
climatigation et applications similaires.

Cette partie 2-8 s'applique également gux élec
électrogdomestiques entrant dans le ca S

1.1.1 |Cette partie 2-8 précise les prescriptions_ ap ables aux caractéristiques élec
des vannes hydrauliques et aux carac éris@ \ gues des vannes qui ont un e
1.1.2 |[Cette partie 2-8

leur fopctionnement prévu,

séquences de trayail elhe ssociées a la protection des appareils, ainsi
essais|des disp ¢ p S igge automatiques utilisés dans ou en assg
avec des apparel i

Les électrovanne
domestiques

/ les appareils qui ne sont pas destinés aux
moins peuvent étre utilisés par le grand public, te
isés par des usagers non avertis dans les magasins, ¢

les usgges industriels.

Cette pariié 2-8 ne s'applique pas:

&gs dans

ser de

ife, etc.

ge, la

pareils

triques
fet sur

nt, aux
qu'aux
ciation

Isages
Is que
nez les
-8.

ht pour

— aux électrovannes hydrauliques dont le diametre de raccordement dépasse DN 50;

— aux électrovannes hydrauliques pour lesquelles la pression nominale admissible est

supérieure a 1,6 MPa;
— aux distributeurs de produits alimentaires;
— aux distributeurs de détergents;

— aux vannes de vapeur.
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AUTOMATIC ELECTRICAL CONTROLS FOR HOUSEHOLD
AND SIMILAR USE —

Part 2-8: Particular requirements for electrically operated water valves,

including mechanical requirements

1 Scope and normative references

This cl

Replad

1.1 Thi

with ed
thermg
applica

This p
scope

1.1.1

puse of part- s reptacedas fottows:

ement:

uipment for household and similar use that may use ele
| energy, etc. or a combination thereof, including heati

tions.

hrt 2-8 is also applicable to electrically operafed foryappliances wit
pf IEC 60335.

This part 2-8 contains requi atures of water valve

requirgments for mechanical features of intended operation.

1.1.2 |This part 2-8 applies to the o the operating values, op
sequences where such @ > y with\ equipyent protection, and to the tes
automr:{mc electrical 3 $ [ inNassociation with household and

equipnpent.

Electrically Opev < S i not intended for normal household use but
may ne¢vertheless e U5eu ic, such as equipment intended to be used by lay
shops,|in light indys : are’within the scope of this part 2-8.

This pprt 2- o electrically operated water valves designed exclusiy
industifial applicationsg

— ele

ciation
I, solar
similar

ithin the

s and

erating
ling of
similar

which
men in

ively for

Pa;

Ctrically operated water valves for admissible nominal pressure rating above 1,6 M

- foo
— det

d dispensers;
ergent dispensers;

— steam valves.
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Dans cette partie 2-8, quand il peut étre utilisé sans ambiguité, le terme:

— «vanne» est toujours utilisé pour désigner une électrovanne hydraulique (organe de

ma

noeuvre et corps de la vanne);

— «organe de manoeuvre» signifie «mécanisme commandé électriquement ou appareil
d'entralnement»;

— «corps de vanne» signifie xkensemble corps de vanne»;

— «appareil» comprend «appareil» et «systéeme de commande».

1.1.3 Cette partie 2-8 s'applique aussi aux organes de manoeuvre et aux corps de vannes qui

sont c(

1.1.4
d'un s
fonctio

NOTE
supplém

1.5 R

L'articl

Additig

ISO 7
Partie

ISO 65:

ISO 22

Partie

ISO 61
profilés

ISO 1

extrénit:

ISO 41

ISO 4

NCUS pour eire adapies run a rautre.
Cette partie 2-8 s'applique aux vannes individuelles, aux vanne partie
ysteme et aux vannes qui sont mécaniquement intégrées multi-
nnelles ayant des sorties non électriques.
| 'attention est attirée sur le fait que, dans de nombreux pays, de d'essais
entaires sont établis par les autorités ou les compagnies des eadx
eférences normatives
e de la partie 1 est applicable ave
ns:
filet —
7: D/menSIons toléré
1981, Tubes e
8-1:1994 filet —
1: Dimens
plles et
bes a
0021994, Transmissions hydrauliques et pneumatiques — Connecteurs électriques| a trois
brochdsavec contact de sécurité — Caractéristiques et exigences

ISO 6952:1994, Transmissions hydrauliques et pneumatiques — Connecteurs électriques a
deux broches avec contact de sécurité — Caractéristiques et exigences
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Throughout this part 2-8, where it can be used unambiguously, the term:

— "valve" is used to denote an electrically operated water valve (including actuator and valve
body assembly);

— "actuator" means "electrically operated mechanism or prime mover";

— ‘"valve body" means "valve body assembly";

— "equipment" includes "appliance" and "control system".

1.1.3 This part 2-8 also applies to actuators and to valve bodies which are designed to be
fitted to each other.

1.1.4 |This part 2-8 applies to individual valves, valves utilized as part ¢ valves

NOTE [Attention is drawn to the fact that, in many countries, additional test requi Sy-la ve been
established by the water authorities or companies.

1.5 Normative references
This clpuse of part 1 is applicable except as follows:
Additidn:

ISO 7-
Dimen

Part 1:

ISO 65

ISO 22
Dimen

Part 1:

ISO 63

ISO 11
tubes

r metal

ISO 41

ISO 44
with earth contact — Characteristics and requirements

hectors

ISO 6952:1994, Fluid power systems and components — Two-pin electrical plug connectors
with earth contact — Characteristics and requirements
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2 Définitions
L'article de la partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes:

2.2 Définitions des différents types de dispositifs de commande en fonction
de l'application

2.2.17
électrovanne

Additigr:

NOTE pne vanne semi-automatique qui est ouverte manuellement et se ferme automa ersa est

égalemgnt couverte par cette définition.

Définitjons complémentaires:

2.2.17]101

vanne

dispositi nne et
utilisé vartielle d'un otifice
2.2.17J102

vanne hydraulique
vanne

NOTE
électrov

ans les

2.2.17)103
vanne hydraulique de ¢

vanne [destinée a fm q
2.2.17J104

organsg
appardi
l'ouver

NOTE 1
de vann

NOTE 2

voquer

le corps

2.2.17
ensemple/de corps de vanne

[P=S A caorne dAA 1o da raeen
ensempre uulllpuoc Ut CUTpPS Ut—I™@d vullllc, GeS—+acco

vanne, de la piéce de fermeture et de I'axe ou tige

riie—du—stege de la
NOTE Dans certains cas, la tige et la piece de fermeture peuvent étre une partie de I'organe de manoeuvre.

2.2.17.106

corps de vanne

partie de I'ensemble du corps de vanne qui est soumise a la pression du réseau. Il comporte
les passages du débit d'eau et les raccordements

2.2.17.107

dimension nominale

désignation numérique de taille qui est commune a tous les composants d'un systéme
conducteur de fluide, a I'exception des composants désignés par leur diameétre extérieur ou par
les dimensions de leur filetage
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2 Definitions

This clause of part 1 is applicable, except as follows:

22 D

2.2.17

efinitions of types of control according to purpose

electrically operated valve
Addition:

NOTE
this defi

Additig

2.2.17
valve
device

2.2.17
water
valve i

NOTE

2.2.17

heating-water valve

valve i

2.2.17

actuator

electrig
a valvs

NOTE 1
compon

NOTE 2

2.2.17
valve |
assem

A semi-automatic valve that is opened manually and closes automatically or vice is also(ce
hition.

nal definitions:

101

102
alve

103

104

bly<comprising the valve body, inlet and outlet end connections, the valve seat,

ered by

stop  or

ction of

eparate

closure

member and stem or shait

NOTE

2.2.17.

In some cases, the stem and closure member may be part of the actuator.

106

valve body
part of the valve body assembly which is the main pressure boundary. It provides the water flow
passage-ways with end connections

2.2.17.

107

nominal size
numerical designation of size which is common to all components in a fluid-conducting system
other than components designated by outside diameter or by thread size
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NOTE 1 Cette taille peut étre désignée par les lettres «DN» suivies d'un nombre entier convenable mais
uniquement a titre de référence.

NOTE 2 Certaines normes internationales anciennes désignent la dimension nominale par le diamétre nominal
mais, pour les besoins de cette norme, les deux expressions sont synonymes.

2.2.17.108
pression nominale
désignation numérique de la valeur de pression

NOTE Elle peut étre désignée par les lettres «PN» («Pressure Number») suivies d'un nombre entier convenable,
uniquement a titre de référence.

2.2.17.109
raccordl

configdiration du corps de la vanne prévue pour constituer un joint étanch
systene conducteur de fluide

S ssion avec le

2.2.17)110
siége de la vanne
surfacg

2.2.17)111

piéce de fermeture
partie mobile de la vanne qui est placée dans Ig y i 5 de la
vanne

NOTE

2.2.17
tige

compo
NOTE 1
NOTE 2

2.2.17
accesyg
tout di
raccor

Nt a un

2.3 Dg#

2.3.29

Modifigrla définition existante comme suit:

Supprimer «(pression assignée maximale)».
Définitions complémentaires:

2.3.101
vanne tout ou rien
vanne qui est ouverte ou fermée, sans aucune position intermédiaire

2.3.102
vanne normalement fermée
vanne qui est fermée lorsqu'elle n'est pas alimentée électriquement
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NOTE 1 It may be designated by "DN" followed by a convenient round number, for reference purposes only.

NOTE 2 Some older international standards refer to nominal size as nominal diameter but, for the purpose of this
standard, the two terms are synonymous.

2.2.17.108
nominal pressure rating
numerical designation of pressure rating

NOTE It may be designated by the letters "PN" (also referred to as the pressure number) followed by a convenient
round number, for reference purposes only.

2.2.17.109
end cohnection
valve hody configuration provided to make a pressure-tight joint to the flui

ystem

2.2.17J110
valve deat
surface of the orifice within the valve which makes full contact

2.2.17)111

closurg member
movable part of the valve which is positioned in the f
the valye

NOTE

hrough

2.2.17)112
stem
compo

NOTE 1
NOTE 2

he closure member

of "stem".

2.2.17
fitting
any de a der; elbow, or T-piece which is attached directly to an end-
conneq -

2.3.29

Amend

Delete “(mayimnm rated prnccnrn)"

Additional definitions:

2.3.101
on-off valve
valve which is open or closed, without any intermediate positions

2.3.102
normally closed valve
valve which is closed when not electrically energized
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2.3.103
vanne normalement ouverte
vanne qui est ouverte lorsqu'elle n'est pas alimentée électriquement

2.3.104
vanne a débit variable
vanne présentant un débit variable entre des limites de débit prédéterminées

2.3.105
vanne de diversion

comnortant une au nlusieurs entrées ot saorties et canahle de nermettre un déhi
Vanne P LL Ll P LIS] Ll l B B Ll It avec

une combinaison quelconque d'entrées vers des sorties

2.3.106
positioh fermée

position de I'organe de la piéce de fermeture telle que de l'ea
de la vanne

s Ot¢ sortie

2.3.107
course
déplacement de la piéce de fermeture a partir de sa p

2.3.10

courselnominale
déplacement de la piéce de fermetuge
ouvertjire

pleine

2.3.109
positioh ouverte
positioh de la piéce de

2.3.110 Q

positioh de pleine g
position de la pié
au débjit nominal

sponde

2.3.111
débit
volumg

2.3.112
débit nominal
débit pour la course nominale dans les conditions de référence normalisées de température et
de pression déclarées pour une différence de pression donnée

2.3.113

facteur de débit

facteur spécifiant la quantité d'eau qui peut traverser la vanne pour une différence de pression
spécifiée

NOTE 1 Le facteur de débit peut également étre appelé coefficient de débit.

NOTE 2 La relation entre les différents facteurs de débit utilisés est indiquée a I'annexe AA.

2.3.114

différentiel maximal de pression de fonctionnement

différence de pression maximale déclarée entre I'entrée et la sortie de la vanne et pour laquelle
I'organe de manoeuvre peut faire fonctionner la piece de fermeture
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2.3.103
normally open valve
valve which is open when not electrically energized

2.3.104
modulating valve
valve which has a variable flow rate between predetermined flow limits

2.3.105
diverting valve

ith _aoane or maore innuts and outnuts hich _mav nermit flo from - anv_caombinati
valve wi Hpu utpy whi VAN i A \L i tion of

inputs fo outputs

2.3.106
closed|position
positioh of the closure member when there is no water flow fro 2.0l Si evalve

2.3.107
travel
displagement of the closure member from the closed

2.3.108
rated tfavel
displagement of the closure member frol th

2.3.109
open position
positioh of the closure membe yhen there alve

2.3.110

fully ogen positi@
positioh of the ¢ 2

accordance with the

e is in

2.3.111
flow rate
volumg

2.3.112
rated flow rate
flow ratesat-the rated travel under standard reference conditions of temperature and pressure
declar¢drat a given pressure difference

2.3.113

flow factor

factor specifying the amount of water which can pass through the valve at a specified pressure
difference

NOTE 1 The flow factor may be referred to as flow coefficient.

NOTE 2 The relationship between the different flow factors in use is indicated in annex AA.

2.3.114

maximum operating pressure differential

declared maximum difference in pressure between inlet and outlet ports of the valve against
which the actuator can operate the closure member
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2.3.115
différentiel minimal de pression de fonctionnement
différence de pression minimale déclarée a laquelle la vanne s'ouvre ou se ferme

2.3.116
Vacant

2.3.117
coup de bélier

pression transitoire excessive qui peut exister dans certains systémes d'adduction d'eau, a la

suite de la fermeture d'une vanne dans les conditions prévues

2.3.11111

pressign transitoire
courte| pointe de pression dépassant la pression stable normalé
lorsqué la vanne est fermée

2.3.119
vanne ja caractéristique anti-coup de bélier

vanne [ne provoquant ni chute de pression excessj s i pression tra

juction

nsitoire

excesdive a la fermeture, lorsqu'elle est reliée difecte gcaution spéciale, au

réseau d'alimentation en eau ou un coup de bélie

2.13 Dpéfinitions diverses
Définitjons complémentaires:

2.13.101
eau patable
alimengation en eau des

NOTE ([Texte angla@u

2.13.102
eau ngn potable
alimentation er ' destinée a étre consommée par I'étre humain

néepar I'étre humain

3 Pre

L'articlp st applicable.

4 Gé¢neralités sur les essais

L'article de la partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes:

4.1 Conditions d’essai

4.1.2 Addition:

Sauf spécification contraire de cette norme, la température de l'eau pour les essais doit étre

maintenue a (20 + 5) °C.
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2.3.115
minimum operating pressure differential
declared minimum pressure difference at which the valve opens or closes

2.3.116
Void

2.3.117

water hammer

excessive transient pressure which can occur in some water supply systems as a result of
closing a valve as intended

2.3.11111

transigint pressure
short-tijme pressure surge exceeding the normal stable supply press
of the yalve

ndition

2.3.119
valve with anti-water-hammer characteristics
valve fhat does not cause an excessive pressure : ing™and no exgessive
transignt pressure when closing if connected diregtly, w precautions td water
supply|mains applications where water-hammer -

2.13 Miscellaneous definitions

Additignal definitions:

2.13.101
drinking-water
water supply which is i

NOTE |n some sta, ‘

2.13.102
non-dr|nking-wate
water gsupply #his

3 Gen

This clpuse efypa applicable.

4 Generatnotesontests

This clause of part 1 is applicable, except as follows:
4.1 Conditions of test

4.1.2 Addition:

Unless otherwise specified in this standard, water temperature for the tests shall be maintained
at a temperature of (20 + 5) °C.


https://iecnorm.com/api/?name=c8386e12bf032fa5f20e91ed5e0809d0

- 20 - 60730-2-8 © CEI:2000

4.2 Echantillons prescrits

4.2.1

Addition:

Un échantillon est nécessaire pour chacun des essais de l'article 27.

NOTE

Selon accord entre le fabricant et le laboratoire, un échantillon peut étre soumis a plus d’un essai.

5 Caractéristiques nominales

L'article de la partie 1 est applicable.

6 CI

L'articl

6.3.12
Additig
6.3.12

6.5.2
ala pé§

Rempl

NOTE U
|

Des vald

6.7 S

Modifiq

Lire «

hssification

b de la partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes:

— electrovanne, et

n.

101 - vanne hydraulique.

belon~la protection contre les chocs électriques

6.8.3

-Remplacerent.

es dus

éte de

Pour une vanne montée indépendamment ou une vanne intégrée ou incorporée dans un

ensem

ble utilisant une source non électrique.

Paragraphes complémentaires:

6.8.101 Pour un seul organe de manoeuvre

6.8.101.1 - de laclasse O;

6.8.101.2 - de laclasse Ol;

6.8.101.3 - delaclasse I;
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4.2 Samples required
4.2.1 Addition:

One sample is required for each test of clause 27.

NOTE By agreement between manufacturer and testing authority, one sample may be submitted to more than one

test.

5 Rating

This clpuse of part 1 is applicable.

6 Clpssification
This clapuse of part 1 is applicable, except as follows:
6.3.12| — electrically operated valve
Additidn:

6.3.12J101 - water valve

6.5.2 |According to degree of protection provide
water (see IEC 60529)

inatory paragraph Q$ follows:

NOTE |Preferred degrees of protection prowided\by e
1P20, IPSO , !
Values differing from thes 3 3 g .

6.7 A

Replagement of the segond~exp

losures are:

Modifid
Read '

6.8 Arcording to protection against electric shock:

closures against harmful ing

ress of

6.8.3 Replacement:

For an independently mounted valve or a valve integrated or incorporated in an assembly

utilizing a non-electrical source:
Additional subclauses:

6.8.101 For a single actuator:

6.8.101.1 - ofclass 0;
6.8.101.2 - of class Ol;
6.8.101.3 - ofclass|;
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6.8.101.4 - de laclasse ll;
6.8.101.5 - de la classe IlI.
6.10 N'est pas applicable.
6.11 Addition:

Les vannes hydrauliques doivent étre soumises & un minimum de 6 000 cycles automatiques.

Paragfaphes complementaires.

6.101 [ Selon le type de raccords

6.101.1 Vannes équipées de raccords a filetage interne avec soit:

Filetagle 1SO 7-1 ou NPT lorsque des joints étanches a la pdessi oRR{faits sur le filet, soit

Filetage 1SO 228-1 lorsque les joints étanches ne/so sur\e filet mais pfar une
rondellle joint supplémentaire.

6.101.2 Vannes équipées de raccords g

a) acgessoires de compression ou
b) raccord union a rondelle ou
C) rac

d) rac

u sans

6.102.1 ,Selon les dimensions et capacités:

Dimension et capacité exprimees par ta dimension des raccords d'entree et de sorte el par le
facteur de débit.

6.102.2 Selon le type de fonctionnement:

A commande directe ou par un dispositif pilote avec ou sans limite de pression minimale
différentielle.

6.102.3 Selon la fonction:

Description de la fonction: nombre de raccords hydrauliques et position de la vanne lorsqu'elle
est au repos.
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6.8.101
6.8.101

4 — ofclassll;
.5 — ofclass lll.

6.10 Not applicable.

6.11 Addition:

Water valves shall be subjected to a minimum of 6 000 automatic cycles.

Additional subclauses:

6.101

6.101.1

ISO 7-[L

According to type of end-connections

Valves provided with internally threaded end-connections

ISO 248-1 thread when pressure-tight joints are not made

sealing

6.101.2

a) compression fittings, or

b) wasg
c) cof

washer.

Valves provided with externally threade

hered union connection, or

d) thre¢aded pipe connectio

6.101.3

connedg

6.101.%

6.102

6.102.

Size a

6.102.2

or withput adaptor
6.101.4 Valves :r

i ified in dimension of inl n I

According to the type of operation:

pnections with neck-end for

nn

soldered or

n

Direct or pilot controlled with or without minimum pressure differential limit.

6.102.3

According to function:

nd flow f

ditional

Ps with

welded

tor.

Description of function regarding the number of water connections and the valve position when
de-energized.
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6.102.4 Selon le matériau constituant les pieces mouillées:

Comprend l'identification des matériaux de toutes les pieces internes qui sont en contact avec
I'eau, tel que le corps et le matériau de scellement.

6.102.5 Selon la construction de la piece de fermeture:

La vanne peut étre du type a commande directe ou a commande pilote ou une soupape
soulevante commandée par un diaphragme ou un piston ou piéce de fermeture & manchette de
raccordement.

6.102.6 Selon la construction de I'organe de manoeuvre:

ilame ou
t avec

Par exemple: solénoide; moteur électrique; organe de manoeuvre cg
de la ¢ire chauffée électriquement, la tige de I'organe de manoeu
I'eau ol isolée de celle-ci.

6.103 | Selon la température, la pression et le type de l'ea

Vanneg pour contréler:

6.103.1 Une alimentation d'eau potablg "C;

6.103. ) °C:
6.103. le est
de 25

6.103 4 i 3 tak chaude dont la température maximale est
de 90 {C;

6.103.%
50 °C

P entre

Rempl
6.103.6 US;

6.103.

6.103.4

6.103.9 Le débit d'eau dans des systémes dont la pression maximale est de 0,86 MPa;
6.103.10 Le débit d'eau dans des systémes dont la pression maximale est de 1,0 MPa;
6.103.11 Le débit d'eau dans des systémes dont la pression maximale est de 1,6 MPa;
Paragraphe additionnel:

6.103.12 Le débit d'eau dans des systemes dont la pression nominale maximale est différente
des valeurs indiquées ci-dessus.
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6.102.4 According to material of wetted parts:

Includes the material identification of all internal parts in contact with water such as the body
and the sealing material.

6.102.5 According to construction of the closure member:

The valve may be a direct operated or pilot valve controlled diaphragm or piston-operated
poppet type or spool type closing member.

6.102.

Examples are: electromagnetic; electric motor; electrically heated wa controlled

6.103
Valves
6.103.
6.103.
6.103.
6.103.4
6.103.5% PO °C;
Replad
6.103.6
6.103.

6.103.8

6.103.

6.103.10~"Water flow in systems with a maximum pressure of 1,0 MPa;
6.103.11 Water flow in systems with a maximum pressure of 1,6 MPa;
Additional subclause:

6.103.12 Water flow in systems with a maximum system pressure other than indicated above.
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6.104 Selon la dimension nominale et la dimension du filetage des raccords

Désignation du filetage Dimension nominale

1/8 DN 6

1/4 DN 8

3/8 DN 10

1/2 DN 15

3/4 DN 20
1 DN 25

11/4 DN 32 /

11/2 DN 40 /\\
2 DN 50 /\

de fabrication et correspondent approximativement, a tit

référence seulement, au diameétre interne du systeme Yyd e
exprimé en millimétres. \>

7 Information

L'article de la partie 1 est applicable,

Modifigation:

Remplacer les points sr%a sp

Prescription | W Article ou Méthode
paragraphe

7 Type de omman que circuit (pour les vannes avec 6.2, 14, 17, C
dlspo/ﬁ§ e commu tlon) 7

22 ites\de températ gane de manoeuvre, Si Tmin inférieur & 6.7, 14.5, D
@%\@{ iff ent 55 °C 14.7,17.3

23 N st R\\A&pll bIe

26 \ Mpa\sémy\hca le

28 \s@as é&pllcable

29 Type dMonnexion ou de coupure fourni avec chaque circuit (pour les |6.9 X
vannes avec dispositifs de commutation)

36 a 38 Ne sont pas applicables

39 Action de type 1 ou de type 2 (pour les vannes avec dispositifs de 6.4 D
commutation) *

40 Caractéristiques complémentaires pour actions de type 1 ou de type 2 6.4.3 D
(pour vannes avec dispositifs de commutation) *°

41 Tolérances de fabrication et conditions d’essai appropriées aux dérives |[11.4.3, 15, X
(pour vannes avec dispositifs de commutation) 17.14

42 Dérive (pour vannes avec dispositifs de commutation) 11.4.3, 15 X

43 a 44 Ne sont pas applicables

46 a 48 Ne sont pas applicables

49 Milieu de pollution de I'organe de manoeuvre 6.5.3 D
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6.104 According to nominal size and thread size of end connections

7 Information

This clpuse of part 1 is applicable, excep

Designation of thread Nominal size

1/8 DN 6

1/4 DN 8

3/8 DN 10

1/2 DN 15

3/4 DN 20
1 DN 25

11/4 DN 32 /

11/2 DN 40 /\\
2 DN 50 /\

NOTE The designation "DN" followed by the

only approximately to the internal diametér in
millimetres of the water system. K&

Modifigation:
Replade the fo/l@ itéms by

Requine- fi ation Clause or Method
men (\ subclause

7 Th e uf load.captrolted by each circuit (for valves with switching 6.2, 14, 17, C
dévices)N)

22 < mper re\mit of the actuator, if Tmin lower than 0 °C, or Tmax Other 6.7, 14.5, D
thal y 14.7,17.3

LY

23 Nwlica%

26 Not appm

28 Not applicable

29 Type of disconnection or interruption provided by each circuit (for valves 6.9 X
with switching devices)

36 to 38 Not applicable

39 Type 1 or type 2 action (for valves with switching devices) **¥ 6.4

40 Additional features of type 1 or type 2 actions (for valves with switching 6.4.3
devices) oV

41 Manufacturing deviation and condition of test appropriate to deviation (for |11.4.3, 15, X
valves with switching devices) 17.14

42 Drift (for valves with switching devices) 11.4.3, 15 X

43 to 44 Not applicable

46 to 48 Not applicable

49 Control pollution situation of actuator 6.5.3 D
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Prescription Information Article ou Méthode
paragraphe
101 Puissance consommée en watts ou en VA ou courant nominal C
102 Différentiel maximal de pression de fonctionnement en MPa (ou en bar) |2.3.114 D
103 Différentiel minimal de pression de fonctionnement en MPa (ou en bar) |2.3.115 D
104 Pression maximale de fonctionnement en MPa (ou en bar) 2.3.116, 6.103 D
105 Direction du débit indique par une fleche (sur le corps de la vanne) C
106 Tnmpr’\rahnrn mavimalada llaa an °C c.1na D
107 Convenable pour eau potable ou non potable 1{103, 18.102 D
N
108 Pour les vannes prévues pour étre nettoyées en usage normal, la 18.1.1 D
méthode de démontage, nettoyage, remontage et entretien /\
109 Si la vanne est prévue pour étre utilisée dans des installations 8.402.3 X
d’alimentation d’eau ou il peut se produire des coups de bélieK et
méthode d’essai selon I'annexe AA ou EE X
AN
110 Identification des matériaux des parties mouillées \ \ \ 6.10\94
N\
111 Caractéristiques de la vanne 6}61, 6.102
112 Les vannes plastiques prévues pour étre ser@s(& Iagm}in 18.103.5
VN
101) |4 vanne hydraulique elle-méme produit}me\action/(x& tyﬁe\{ / (\ \>
N
7.4 P
7.4.4 |Ajouter la note suivapte:
NOTE [Ceci n’est pas applicab fts et produits similaires.
8 Prptection coqtr
L'article de la parti
8.1.4
Pour | contact
direct avé
Paragrn
8.1.101 - Les vannes qui sont déclarées aptes a étre nettoyées en usage normal doivgnt étre

construitesdefagom que Soit assuree une protection suffisarmtetomntre urmr cormntactaccidentel
avec les parties actives pendant le nettoyage.

La conformité est vérifiée par examen et par une opération simulée de nettoyage,
conformément a la description suivante:

Si l'organe de manoeuvre peut étre enlevé de l'ensemble corps de vanne sans qu'il soit
nécessaire de débrancher le céblage électrique, l'organe de manoeuvre déposé devra
respecter les regles de sa classe de construction. La dépose sera sans effet sur les
caractéristiques électriques.

Si I'organe de manoeuvre peut seulement étre déposé du corps de la vanne aprés enlévement
du cablage électrique:
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Add the following additional items:

Require- Information Clause or Method
ment subclause

101 Power consumption in watts or in VA or current rating C

102 Maximum operating pressure differential in MPa (or in bar) 2.3.114 D

103 Minimum operating pressure differential in MPa (or in bar) 2.3.115 D

104 Maximum working pressure in MPa (or in bar) 2.3.116, 6.103 D

105 Flow direction indicated by an arrow (on valve body) C

106 Masdmmaaatar fnmpr\vc\hlrn moC R.1n’2 D

107 Suitable for drinking-water or non-drinking-water 1{103, 18.102 D

108 For valves intended to be cleaned in normal use, the method of 1‘8. 1 D
disassembling, cleaning, reassembling and maintenance /\

109 If valve is intended to be used in water supply installations where, te\ 8\1%% X
hammer may occur and test method per annex AA or EE <Wa\ \

110 Material identification of wetted parts /\\ \ \G.L\ZA

111 Valve features \ \ 104, 6.102

112 Plastic valves intended to be hand-tightened / ~ >18.103.5

101) e water valve itself is type 1 action. f\\)/ AN

7.4 Additional requirements for marking

7.4.4 |Add the following note:

NOTE

8 Pr

This cl

8.1.4

For cld

Additig

8.1.101

as follows:

einforced insulation shall not be in direct contact with the wate

Valves which are declared capable of being cleaned in normal use shall

constructed that there 1S adequate protection against acclidental contact WIth ive parts

cleaning.

=

be so
during

Compliance is checked by inspection and by a simulated cleaning operation as described

below:

If the actuator can be removed from the valve body assembly without disconnecting the
electrical wiring the removed actuator shall still meet the requirements for its class of
construction. Removal shall not affect electrical characteristics.

If the actuator can only be removed from the valve body assembly after removing the electrical

wiring:
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a) l'examen et l'opération simulée de nettoyage doivent étre faits en accord avec les
consignes données par le constructeur dans la documentation.

b) si une fiche de connecteur est utilisée, le démontage doit étre impossible si le connecteur
n'a pas été débranché au préalable. Les connecteurs de branchement des actionnaires
avec raccordement a la terre doivent étre concus pour que le débranchement de
I'alimentation électrique ait lieu avant celui du fil mis a la terre.

NOTE

Pour les connecteurs, voir les documents ISO 4400 et ISO 6952.

9 Dispositions en vue de la mise a la terre de protection

L'article de la partie 1 est applicable.

10 Bornes et connexions

L'article de la partie 1 est applicable avec les exceptions suivante

10.1 Bornes et connexions pour les conducteurs exter

10.1.1J1 Supprimer le dernier commentaire.

10.1.1¢6 Remplacer la premiére phra

Lorsquon utilise des connexions par fils™olants cgchon), le ou les fils ne ¢goivent
pas avoir une section inférieure a 0,75 mm2, ant une épaisseur nominale ngn infé-
rieure p 0,6 mm, et doivent avoir ini 3 long, la mesure étant faite gntre la
bobine| et I'extrémité du fi i u’pour étre relié au céblage inclus dans
I'envelpppe de la vanne, angue oir une longueur minimal de 150 mm.
10.1.16.1 Remplacerla pre

Les fils volants dispositif de suppression de contraintes pour les
fixations de type contraintes mécaniques ne soient transmisps aux
connexions ou aw/'cahlag

La vérficatio examen et en appliquant une force de 44 N pendant| 1 min.
Pendaht doit pas étre endommagé, et aprés l'essai, il ne doit pas étre
déplacg ergent Yle plus de 2 mm. Les lignes de fuite et les distances dans |'air ne
doivenit pas avoireteNéduites & une valeur inférieure a celle spécifiée dans l'article 20.

10.2 Bornes et connexions pour conducteurs internes

Addition:

NOTE 1 Les prescriptions du 10.2 s'appliquent également aux bornes et connexions des dispositifs de commande

qui sont

destinées a étre utilisées avec des cablages internes situés a l'extérieur de I'appareil.

NOTE 2 Les prescriptions du 10.2 s'appliqguent aux bornes et connexions volontairement congues pour recevoir
des connecteurs spéciaux comme les connecteurs a fiches décrits dans les documents 1SO 4400 et ISO 6952.

NOTE 3 Les prescriptions du 10.2 s'appliguent aux bornes et aux connexions volontairement congues pour le
raccordement de charges pilotes.
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a) the inspection and simulated cleaning operation shall be made in accordance with the
manufacturer's instructions in the documentation.

b) if a plug connector is used this removal shall be impossible before the plug connector is
disconnected. Plug connectors for actuators with earth connection shall be so designed that
the disconnection of the electrical supply takes place prior to the disconnection of the
earthed wire.

NOTE

9 Pr

This cl

For plug connectors, reference is made to ISO 4400 and ISO 6952.

ovision for protective earthing

puse of part 1 is applicable.

10 Teérminals and terminations

This cl

10.1

10.1.1

10.1.1

Where

0,75 mm* with insulation having a no
minimym of 450 mm long £

lead is|

puse of part 1 is applicable, except as follows:

Ferminals and terminations for external copper corduc

1 Delete the last explanatory paragraph.
b Replace the first sentence b

ead or leads shall be no small
less than 0,6 mm and sha
e end of the lead, except if th

flging lead (pig tail) connectiong

intended to be co

10.1.1

Flying relief for attachment method Z to prevent mec
stress

Compl pgction and by applying a pull of 44 N for 1 min. During

the leg ‘ aged and shall not have been displaced longitudinally by mo
2mm £ hge distances and clearances shall not have been reduced
than th

10.2

Ferminals and terminations for internal conductors

pr than
| be a

e flying

he valve enclosure, the flying ledd shall

hanical

he pull
re than
to less

Addition:

NOTE 1 The requirements of 10.2 also apply to terminals and terminations of controls which are intended to be
used for internal wiring which is external to the equipment.

NOTE 2 The requirements of 10.2 apply to terminals and terminations deliberately designed to accept special
connectors such as the plug connectors described in ISO 4400 and ISO 6952.

NOTE 3 The requirements of 10.2 apply to terminals and terminations deliberately designed for connection of pilot
duty loads.
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11 Prescriptions de constructions
L'article de la partie 1 s'applique avec les exceptions suivantes:

11.3 Moadification:

A la place de «dispositif de commande» lire «vannes a interrupteur auxiliaire» dans tout le

paragraphe.

11.3.9 Remplacement:

11.3.9]1 Le fonctionnement d'un mécanisme a action manuelle d'une
provoquer sur des parties une distorsion ou des dégats tels que leu
affectée.

La conformité est vérifiée par examen en fonctionnement.

11.3.9J2 Les parties assurant le fonctionnement doivept
destings a étre connectés a la vanne par des barriere
afin gu'elles ne soient pas génées par le cablage.

La corfformité est vérifiée par examen en fonctio

Paragr

11.101

La con

12 R

L'articl

13 R

L'articl

14 Eg¢hauffements

neldoit pas
e soit

es conddlicteurs
ement physique

L'article de la partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes:

Remplacement:

14.4.3.1 N’est pas applicable.

Paragraphes additionnels:

14.4.101 Si le blocage de l'arbre de I'organe de manoeuvre électrique motorisé fait partie du
fonctionnement normal, les arbres des organes de manoeuvre motorisés doivent étre bloqués
et les températures mesurées aprés obtention des conditions d’équilibre. Les températures
doivent répondre aux valeurs du tableau 14.1. De plus, si un dispositif de protection fourni en
complément n'accomplit pas un cycle dans les conditions de blocage, on considére alors que

I'organe de manoeuvre électrique répond aussi aux prescriptions de 27.2.101.
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11 Constructional requirements
This clause of part 1 is applicable, except as follows:

11.3 Moadification:

For "controls" read "valves with auxiliary switches" throughout the whole of this subclause.

11.3.9 Replacement:

11.3.9J1 Operation of a manually actuated mechanism of a valve shall
distortijon or damage to the extent that their intended function is impaired

Compllance is checked by operation and inspection.

11.3.9)2 Operating parts shall be separated from conducto
barrierp or by their physical location so that such operating parts_s
wiring.

Compllance is checked by operation and inspection.
Additidnal subclause:
11.101f Separation of wetted parts fro
There

Compl

12 M

This cl

13 El

This cl

14 Heating

sybject™d

arts to

hlve by
stowed

This clause of part 1 is applicable, except as follows:
Replacement:
14.4.3.1 Not applicable.

Additional subclauses:

14.4.101 |If stalling of the motorized electric actuator drive shaft is part of normal operation,
then the drive shaft of motorized actuators shall be stalled and temperatures measured after
steady-state conditions are reached. The temperatures shall comply with the values of table
14.1. In addition, if any protective device provided does not cycle under stalled conditions, then

the electric actuator is also considered to comply with the requirements of 27.2.101.
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14.4.102 Si le blocage de I'arbre de I'organe de manoeuvre électrique motorisé ne fait pas
partie du fonctionnement normal, les valeurs du tableau 14.1 ne sont pas applicables pendant
le blocage. L'organe de manoeuvre électrique doit répondre aux prescriptions de 27.2.101.

14.5 Remplacement:

Les organes de manoeuvre des vannes sont essayés a la température ambiante ou dans un
appareillage approprié de chauffage et/ou de réfrigération et sont montés de fagon a obtenir
les conditions spécifiées en 14.5.1 a 14.5.6 inclus.

14.5.1 Pour l'essai de 14.5.7, la température ambiante de [|'organe de manoeuvre est
maintgfiae aans 1a gamime comprise enre 15 ~C el 30 °C, 1a temperatare unante_mesurée
étant dorrigée par rapport a une référence de 25 °C.

14.5.2| Pour l'essai de 14.5.8, la température ambiante de I'q re est

maintenue a la valeur T,

max-
14.5.3| Si la vanne contient des dispositifs de commutation 3 Cl liaires,
tous ces circuits sont chargés de facon a étre soumis au 6Q i bsai de

température.

14.5.4] Une vanne modulatrice doit étre mise
succegsifs de I

mplets
e des
bifs est

action de modulatio
tempéfatures constantes soient obten
choisi fonformément aux spécifications th

14.5.5| Une vanne destinée au fonctiognemen apide doit étre mise en et horq circuit
a la vi eyl ement pour. ha e elle est prévue, jusqu'a obtention des

tempé

14.5.6 . e actionnée par un moteur ne doit pas dépasser,
en cas ! g cifiées au tableau 14.1 si ce blocage fait partie du
fonctio

14.5.7 j fonctionnement a la température ambiante et ppur les
vanneg { ‘ cau froide jusqu'a 25 °C, un tube de cuivre ou de fef d'une
longusg 3 > Ilecorrecte est adapté aux orifices d’entrée et sortie de la vanne qui
est es$ A [sposé comme un cadre afin que la vanne soit montée ou suspendue

a l'écart o ) . > conducteurs de la chaleur. Il n'est pas nécessaire de boucher
I'extré

14.5.8| Les vannes destinées a étre utilisées avec de l'eau chaude doivent subir {'essai,

raccortdées_a _de l'eau chaude avec et sans circulation de celle-ci a travers la vanne a la
température la plus élevée déclarée.

14.7.4 Addition au tableau 14.1:

Ajouter:
«10)% 4 la troisieme valeur de «85» de la derniere colonne du tableau 14.1 en regard de: «Toutes surfaces

accessibles a l'exception de celles des organes de manoeuvre, poignées, des boutons, des manettes et des
organes analogues et autres éléments semblables».

Addition aux notes du tableau 14.1:

101) Cette valeur est portée a 110 °C (120 °C dans certains pays) pour la surface des vannes et autres éléments
similaires a monter sur les canalisations de systémes de chauffage central.
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14.4.102 If stalling of the motorized electric actuator drive shaft is not part of normal
operation, then the values of table 14.1 do not apply during stalling. The electric actuator shall
comply with the requirements of 27.2.101.

14.5 Replacement:

Actuators of valves are tested at room temperature or in appropriate heating and/or
refrigerating apparatus and fitted so that the conditions in 14.5.1 to 14.5.6 inclusive are
obtained.

14.5.1 _For the test of 14.5.7 the ambient temperature of the actuator is maintained in the

range h 25 °C
referernce.

14.5.2 Dnax:
14.5.3| If the valve includes switching devices or other auxiliar [t ircuits shall

be loadled to carry rated current during the temperature test

14.5.41 A modulating valve shall be caused to exg of the
modulaqting action for which it is designed until conta t . The time
between successive cycles is chosen in 3 ' fications.

ized at

14.5.5( A valve intended for rapid repe
] ached.

the maximum rate of operation for whic

14.5.6| The temperature pise ¢ > all not
exceed the values specified i } 3 ]
14.5.7| For valves inte ater up
to 25 9C, a 30 c inlet and
outlet ppenings oRNthe hat the

valve of the
pipes need not bé& plygged

14.5.8 nected
and wi pclared

tempe

14.7.4

Add:

"0 o the third value of "85" in the last column of table 14.1 against: "All accessible surfaces except those of
actuating members, handles, knob grips and the like".

Addition to the notes of table 14.1:

101)  This value is increased to 110 °C (120 °C in some countries) for the surface of valves and the like to be

mounted on the pipes of central heating systems.
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15 Tolérances de fabrication et dérive

L'article de la partie 1 est applicable aux vannes avec dispositifs de commutation du type 2.

16 Contraintes climatiques
L'article de la partie 1 est applicable avec I'exception suivante:

16.2 Contrainte climatique de température

16.2.1| Remplacement:

L'effet|de la température est vérifié de la maniéere suivante:

Le cor, Is sont
livrés +2) °C
penda durée
de 4 h

NOTE pPans certains pays, la température utilisée est (—40 + 2)

Pendant les essais relatifs aux conhtrajntes ] t ne de
manoguvre n'est pas en circuit.

16.2.2| Remplacement:

Apres tant la
contra

L'articl

17.1.1

La con
17.1.2| N'est.pas applicable.

17.1.2JL.5N"est pas applicable:

17.7 Essai de surtension (dans certains pays: de surcharge) de fonctionnement
automatique a cadence accélérée

Remplacement:

Le fonctionnement automatique de la vanne doit étre essayé en soumettant les vannes au
nombre de fonctionnements automatiques déclarés au tableau 7.2, point 27. Le nombre de
fonctionnements automatiques doit étre au minimum de 6 000 ou un nombre plus élevé comme
prévu par l'application et déclaré par le fabricant.

La vitesse de fonctionnement et la méthode opératoire doivent faire I'objet d'un accord entre
I'organisme responsable des essais et le fabricant.
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15 Manufacturing deviation and drift

This clause of part 1 is applicable to valves with type 2 switching devices.

16 Environmental stress
This clause of part 1 is applicable, except as follows:

16.2 Environmental stress of temperature

16.2.1| Replacement:
The effect of temperature is tested as follows:

The v
manufg
then a

valve
h, and

NOTE
During
16.2.2

The v3
intendy

in the

17 Endurance

This clpuse of pz@
17.1.1
Compl
17.1.2

17.1.2]1 Notapplicable.

17.7 OvVer-voltage (or I SOMe COUNTries, overtoad) 1est of automatic acton
at accelerated rate

Replacement:

The automatic operation of the valve shall be tested by causing the valves to operate for the
number of automatic operations as declared in table 7.2, requirement 27. The number of
automatic operations shall be a minimum of 6 000 or any higher number as required by the
application and declared by the manufacturer.

The rate of operation and the method of operation shall be agreed between the testing
authority and the manufacturer.
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Une vitesse de 6 cycles/min environ peut étre utilisée comme guide pour une vanne
hydraulique. Pendant I'essai, les vannes sont chargées sous 1,06 fois la limite supérieure de la
plage nominale de tensions ou a 1,06 fois la valeur limite et ou a la limite supérieure de la
plage nominale de fréquences, ou chargées comme indiqué en 17.2.3.1.

La vanne doit étre essayée

a) alatempérature ambiante maximale déclarée. Pendant I'essai, I'effet d'échauffement ou de
refroidissement de la température de I'eau en circulation ne doit pas amener la température
ambiante & une valeur dépassant la température ambiante maximale déclarée ou tomber en
dessous de la température ambiante minimale déclarée;

b) a I§ plus haute temperature declaree pour 1a circulation dead,
c) auldifférentiel maximal de pression de fonctionnement déclaré.
17.16 | Essais pour des dispositifs a usages particuliers

Remplacement:

Les esfsais pour les électrovannes sont les suivants:

— 171 est applicable.

— 171 a 17.4 inclus sont applicables
incprporés dans une vanne.

commutation intéqrés ou

— 175 est applicable.
— 176 n'est pas applicable.
— 17|7 est applicable tel 4

— 1718 a 17.13 incluss'app
intégrés dans la va

- 17|14 estap@le.
— 1715 n'est pas‘apph

18 Résista

Ispositifs “auxiliaires de commutation incorpqrés ou

L'article d applicable avec les exceptions suivantes:

Paragnaphes cowp entaires:

18.101 < Kes vannes doivent supporter la pression hydraulique qui apparait en usage nofmal.

La conformité est vérifiée par des essais suivants:

18.101.1 Essai a 1,5 fois la pression nominale maximale de fonctionnement
(essai de fuites externes)

Apres l'essai d'endurance de 17.7, la vanne en position ouverte, avec échappement scellé, est
soumise du c6té admission et pendant 1 h a une pression hydraulique statique égale a 1,5 fois
la pression maximale de fonctionnement déclarée.

Dans le cas d'éléments a diaphragme qui, en usage normal, sont soumis a une pression
hydraulique appliquée des deux cOtés du diaphragme, la pression doit étre appliquée
lentement et sans choc pour éviter de soumettre le diaphragme a des contraintes excessives.
Aprés I'essai, un examen doit montrer qu'il n'y a eu aucune fuite d'eau dépassant 5 cm3/h et
que la vanne fonctionne encore comme prévu.
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A cycle rate of about 6 cycles/min for a water valve can be used as a guidance. During the test,
valves are loaded with 1,06 times rated voltage or 1,06 times the upper limit of the rated
voltage range or loaded as indicated in 17.2.3.1.

The valve shall be tested at

a) the maximum declared ambient temperature. During the test, the heating or cooling effect of
the water flow temperature shall not be allowed to cause the ambient temperature to
exceed the maximum declared ambient temperature or fall below the minimum declared
ambient temperature;

b) the highest declared water flow temperature;

c) theg declared maximum operating pressure differential.

17.16 | Test for particular purpose controls
Replagement:

The tekts for electrically operated valves are as follows:

— 171 is applicable.

— 17 to 17.4 inclusive are applicable to a hin

incprporated in a valve.

evices integrafed or

— 1715 is applicable.
— 1716 is not applicable.

— 177 is applicable as modified in this part2-8.
— 17)8 to 17.13 inclusive”are applicakle Xilia

pofated in the valve.

witching devices integrated ol incor-

— 1714 is applicable.

— 1715 s not @:a

18 Mepchanical s

This clpuse ofpart § kle, except as follows:
Additigna

18.101 ithstand the water pressure occurring in normal use.

Compllance is checked by the following tests

18.101.1 Test at 1,5 times maximum rated working pressure (test for external leakage)

After the endurance test of 17.7, the valve in open position with outlet sealed is subjected on
the inlet side during 1 h to a static water pressure equal to 1,5 times the declared maximum
working pressure.

In the case of diaphragm elements that, in normal usage are subjected to water pressure on
both sides of the diaphragm, the pressure shall be applied slowly and without shock to avoid
excessively stressing the diaphragm. After the test, inspection shall show that no leakage of
water of more than 5 cm3/h has occurred and that the valve is still operating as intended.
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18.101.2 Essais a 5 fois la pression nominale de fonctionnement maximale
(essai de résistance hydrostatique)

Aprés l'essai de couple de 18.103 qui est effectué sur un échantillon séparé, cet échantillon est
soumis pendant 1 min a une pression hydraulique égale a 5 fois la pression maximale de
fonctionnement déclarée, dans les mémes conditions que celles précisées en 18.101.1. Les fuites
d'eau vers lextérieur observées pendant cet essai sont acceptables si, apres l'essai
hydrostatique, la vanne respecte toujours les régles applicables aux fuites externes de 18.101.1.

18.101.3 Caractéristiques anti-coups de bélier

2 clier et
destinges a étre reliées directement a des réseaux d'alimentation en ne doivent pas
provoquer de chutes de pression excessives a l'ouverture ni de trangitoi ession

excesdifs a la fermeture.

nt a la
sai des

La conformité est vérifiée par les essais de 18.101.3.1 & 18.101.
disposftion de 'annexe BB. L’annexe EE peut étre utilisée co
coups |de bélier pour les vannes hydrauliques reliées a de ecau de
pression maximale de fonctionnement allant jusqu'a 1,0 vannes
hydradliques prévues pour étre utilisées dans des appareils™¢ Omai ‘application de la
CEl 60335-1, si déclaré.

NOTE 1 Dans la plupart des pays, les coups de belle n\exi a les aux
installatjons hydrauliques et des précautions spécia ¢ 3’ professionnels de la plc mberie.
NOTE 2| En général, les vannes hydrauliques N 15 et

wd'aflimentation en eau ne provoqpent pas
systémes hydrauliques.

qui sont|utilisées dans des équipements raccordé
un coup|de bélier susceptible d'endommager le

18.101.3.1 Chute de pre

Pour dgterminer la chute 3 [O(T¢ : 3Si ‘ali jon, jon a l'enfrée de
la vanpe, avec la vanne f ] ' i , ] bxe EE,
vanne |10) est rég ' ou la
pompe| 2 (voir a qu 20 s
apreés. |Lorsque la Hevenir
négati

18.101.

Pour qéf 'eau a
I'entré ine 10)
essays 3 (voir
annex¢ BB) ou la penipe 2 (voir annexe EE). La vanne hydraulique est alors fermée et guverte

a nouveau 20 s apres. Lorsque la vanne hydraulique est ouverte, la pression ne doit a aucun
moment-devenirnégative.

18.101.3.3 Pression transitoire en présence d'une haute pression

Les vannes destinées a étre reliées aux canalisations d’alimentation en eau ne doivent pas
provoquer de pression transitoire excessive.

La conformité est vérifieée comme suit:

La pression statique, avec la vanne hydraulique (annexe BB, point 15 ou annexe EE,
vanne 10) essayée en position fermée, est réglée a 0,6 MPa (6 bar) par la vanne de régulation
3 ou la pompe 2. La vanne hydraulique est alors ouverte et, aprés que le débit soit devenu
constant, fermée a nouveau. Lorsque la vanne hydraulique est fermée, la pression ne doit a
aucun moment dépasser 0,9 MPa (9 bar).

NOTE Ceci a pour objet de refléter I'usage en accroissement de tailles de tuyaux plus petites dans les systémes
de distribution d’eau domestiques.
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18.101.2 Test at 5 times maximum rated working pressure (hydrostatic strength test)

After the torque test of 18.103 which is conducted on a separate sample, this sample is
subjected for 1 min to a water pressure 5 times the declared maximum working pressure under
the same conditions as indicated in 18.101.1. External water leakage observed during this test
is acceptable if, following this hydrostatic test, the valve complies with the external leakage
requirements of 18.101.1.

18.101.3 Anti-water hammer characteristics

Water valves with declared anti-water hammer characteristics intended to be connected
directly to water supply mains shall not cause an excessive pressure drop ®whén opening, or an
excesdive transient pressure when closing.

clusive
thod of

Compllance is checked by carrying out the tests of 18.101.3.9
according to the arrangement of annex BB. Annex EE can be use

test fo vorking
pressu iances
within

NOTE 1 nts and
special

NOTE 2 h a hose
to the W tems or

equipmsg
18.101

For determining the press
the water valve (see an
adjusted to 0,1 MPa (.

The water valve jis\the
become negativ

18.1014.3.2 Presg

ure, the pressure at the valve inlet with
, valve 10) under test in open poslition, is
(see annex BB) or pump 2 (see annéx EE).
opened again. The pressure shall at no time

For deftermi A p at rated inlet pressure, the pressure at the valve inlet, with
the waftervalve ( 2 B/ item 15 or annex EE, valve 10) under test in the open position
is adj Ra (6 bar) by regulating valve 3 (see annex BB) or pump 2 (see anng¢x EE).

The water va g 6sed and after 20 s opened again. When the water valve is dpened,
{ 0 time become negative.

18.101}.3.3” Transient pressure at high pressure

Valves intended to be connected to the water supply mains shall not cause an excessive
transient pressure.

Compliance is checked by the following:

The pressure, with the water valve 15 (see annex BB) or valve 10 (see annex EE) in closed
position, is adjusted to 0,6 MPa (6 bar) by regulating valve 3 or pump 2. The water valve is
then opened and after the flow has become constant closed again. When the water valve is
closed, the pressure shall at no time exceed 0,9 MPa (9 bar).

NOTE This is to reflect increasing usage of smaller pipe sizes in the household water installation system.
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18.101.4 Essai sur les corps de vannes en matériau thermoplastique

Les corps de vanne en matériau thermoplastique doivent supporter les conditions thermiques
auxquelles ils peuvent étre soumis lorsqu'ils sont utilisés tels que prévus.

La conformité est vérifiée par les essais suivants:

18.101.4.1 Les corps de vannes en matériau thermoplastique destinés a étre reliés au réseau
d'alimentation en eau doivent étre vérifiés en les soumettant a I'essai indiqué dans I'annexe CC.

18.101.4.2 Un essai est a I'étude pour les corps de vanne en matériau thermoplastique non
destin€s a etre Telies au reseau o atimemation e eau. Voir arnmnexe CC.

18.102 Prescriptions pour les matériaux mouillés

A l'étudle.

18.102 Nes auxquelles ils

peuve
La con
18.102
NOTE des compagnies des eaux qui, dans 13 plupart
des pay] g, il y a lieu de se référer aux presgriptions

édictéeq
18.102
NOTE

18.102 s desi matériaux mouillés sur la qualité de I'eau potable
NOTE 2 & ‘ 8le de la compagnie des eaux responsable de la qualité de I'eau potable. Il y

a lieu ddg

18.103

18.103.1 , Ces vannes et leurs joints doivent supporter les efforts auxquels ils peuvent étre
soumig pendant les opérations d'installation et d'entretien.

La conformité est vérifiée par l'essai de couple approprié, comme il est indiqué dans les
paragraphes suivants et dans l'annexe DD. Aprés les essais de l'annexe DD, l'essai de
résistance hydrostatique de 18.101.2 est effectué. Il ne doit pas y avoir de signe de desserrage
des joints, de déformation, de fuites extérieures au-dela des limites de 18.101.2 ou d'autres
dégats.

18.103.2 Vannes a raccords a filetage interne

18.103.2.1 Les vannes métalliques avec raccord a filetage interne doivent étre soumises a
I'essai de couple approprié, comme indiqué a I'annexe DD.
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18.101.4 Test on valve bodies of thermoplastic material

Valve bodies of thermoplastic material shall withstand the thermal conditions to which they may
be subjected when used as intended.

Compliance is checked by the following tests:

18.101.4.1 Valve bodies of thermoplastic material intended to be connected to the water
supply mains shall be checked by carrying out the test as indicated in annex CC.

18 101 42 A _toct Jo pindaor o~opcidaratinn for v ol bhaodine Af +h
. Oy = 7T tCOotT 1o onacT —CormoragCTatorT—Tor—valv e ootTCco— U7

intendéd to be connected to the water supply mains. See annex CC.

18.102 Wetted material specifications
Under consideration.

18.102.1 Wetted materials shall withstand the chemica
subjected when used as intended.

nay be

Compllance is checked by the following tests:

18.102.1.1 Test for corrosion resistanse o

ountries
national

NOTE Because this test is in general under t

part of the local, federal or state government) refe e is
authoriti Q

18.102 aterials wetted by non-drinking-water

NOTE

18.102 dripking-water quality by wetted materials

NOTE i i 3| of the water authorities responsible for the quality of the drinkirjg-water.
Referen acNs.m

18.103

18.103. their joints shall withstand the stresses to which they may be subjected

during fingtallation and servicing.

Compliance is checked by the applicable torque tested, as indicated in the following
subclauses and in annex DD. After the tests of annex DD, the hydrostatic strength test of
18.101.2 is carried out. There shall be no evidence of loosening of joints, distortion, external
leakage beyond the limits of 18.101.2, or other damage.

18.103.2 Valves with internal threaded end-connections

18.103.2.1 Metal valves with internal threaded end-connections shall be subjected to the
appropriate torque test as indicated in annex DD.


https://iecnorm.com/api/?name=c8386e12bf032fa5f20e91ed5e0809d0

— 44 —

60730-2-8 © CEI:2000

Type de filetage Paragraphe
ISO 7-1 DD.1
1ISO 228-1 DD.2
ISO métrique pour accessoires de DD.3
compression
NPT DD.7
SAE DD.8

NOTE Des valeurs de couple pour vannes en plastique avec raccord a filetage interne sont a I'étude.

NOTE

Les v4g
soumis

18.103

Va

serfré

Va
Va

flexi

18.103.3 Vannes a raccords a filetage externe
18.103.3.1 Les vannes métalliques avec raccord a filetage exter ises a
I'essailde couple approprié, comme indiqué a I'annexe DD. (\
Type de filetage Pag(g\s.{h\\
ISO 7-1 \09\4\
ISO 228-1 / ~ D\D\S
ISO métrique pour accessoires de \) 5
compression \(\ R
NPT N \_\ b5.7)
SAE
18.103.4 Vannes a ragcords avec
nnes métatligu s sont
esales % cauple iRdiq agraphe DD.6.
a étre
bnduits
Vanngs métalliques avec raccordement pour raccords soudés ou brasés.

19 Piéces filetées et connexions

L'article de la partie 1 est applicable.

20 Lignes de fuite, distances dans l'air et distances a travers l'isolation

L'article de la partie 1 est applicable.

21 Résistance a la chaleur, au feu et aux courants de cheminement

L'article de la partie 1 est applicable.
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Thread type Clause
1ISO 7-1 DD.1
1SO 228-1 DD.2
ISO metric for compression fittings DD.3
NPT DD.7
SAE DD.8

NOTE Torque values for plastic valves with internal threaded end-connections are under consideration.

18.10

18.103
approp

NOTE

18.103

Metal
specifi

18.103
Pla
tigh
Me

Va
tub)

Me

19 T

3 valves withextermat threadedend-conmnectons

.3.1 Metal valves with external threaded end-connections shall
riate torque test as indicated in annex DD.
Thread type CIau{e \
ISO 7-1 /DRE\ \\ \
1ISO 228-1 \sgs\ \

ISO metric for compression fittings

NPT

SAE

stic valves x
tened (see

readed parts and connections

bjested

This cl

ause of part 1 is applicable.

20 Creepage distances, clearances and distances through insulation

This cl

ause of part 1 is applicable.

21 Resistance to heat, fire and tracking

This cl

ause of part 1 is applicable.

to the

hand-

lexible
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22 Résistance a la corrosion

L'article de la partie 1 est applicable.

23 Pr

escriptions de compatibilité électromagnétique (CEM) — émission

L'article de la partie 1 est applicable.

24 Eléments constituants

L'articlp de la partie 1 est applicable.

25 Fq

Voir ar

26 Pi

Voir ar

27 Fg
L'articl
27.1

Rempl
27.2

Les va
La vér

27.2.1
alimen
les ply

nctionnement normal

nexe H.

escriptions de compatibilité électromagnét

nexe H.

nctionnement anormal
b de la partie 1 est ions’suivantes:

Voir annexe H.

acement: Q

fée électriquement. Si plus d’une position est possible, la position qui produit les

bSt pas
b effets

s\contraignants doit étre choisie. La vanne est ensuite alimentée électriqueme

nt a la

fréquence et a la tension assignées, a la température ambiante de (20 + 5) °C, sans eau, et
sans tenir compte d’'une limitation de temps de fonctionnement (tableau 7.2, prescription 34).

La durée de l'essai est soit de 7 h; soit de jusqu’a ce qu'un éventuel dispositif de protection
interne agisse; soit jusqu’au court-circuit, selon le premier effet atteint.

27.2.2

Apres cet essai, la vanne doit étre jugée conforme si:

— il n’'y a pas eu démission de flamme ou de métal fondu et s'il n’y a pas de signe de
dommage a la vanne pouvant altérer sa conformité a cette norme;

— les

NOTE

prescriptions de 13.2 sont toujours réalisées.

Il n’est pas demandé que la vanne puisse encore fonctionner aprés I'essai.
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22 Resistance to corrosion

This cl

23 El

This cl

ause of part 1 is applicable.

ectromagnetic compatibility (EMC) requirements — emission

ause of part 1 is applicable.

24 Components

This cl

25 N

See an

26

See an

27 Abnormal operation

This cl
27.1
Replag
27.2
Valves
Compl

27.2.1
energi.

puse of part 1 is applicable.

brmal operation

nex H.

Flectromagnetic compatibility (EMC) require

nex H.

puse of part 1 is ap ble

See annex H.

ement: Q

ved, \lffmore than one position is possible, the position which produces the most 0

effects

is de-
nerous

shall be chosen. The valve is then energized at rated frequency, rated voltagd

, room

temperature of (20 + 5) °C without water and with no consideration of any limitation of the
operating time (see table 7.2, requirement 34).

The duration of the test is either 7 h; or until an internal protective device, if any, operates; or
until burnout, whichever occurs first.

27.2.2

After this test, the valve shall be deemed to comply if:

— there has been no emission of flame or molten metal and there is no evidence of damage to

the
— the

valve which would impair compliance with this standard;
requirements of 13.2 are still met.

NOTE The valve need not be operative following the test.
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Addition:
27.2.101 Essai de sortie bloquée (température)

Les vannes avec organes de manoeuvre électriques motorisés doivent résister aux effets de
sortie bloquée sans dépasser les températures indiqguées au tableau 27.2.101. Les tempéra-
tures sont mesurées par la méthode spécifiée en 14.7.1.

NOTE Cet essai n'est pas effectué sur des vannes a organes de manoeuvre électriques motorisés répondant aux
prescriptions de 14.4.101.

27.2.101.1 Les vannes avec organes de manoeuvre électriques motorisés sont essayées
pendant 24 h avec la sortie bloquee a la tensmn assignee et a temperatu Z biante_dlans la
eur de

Pour I¢s vannes avec organes de manoeuvre électriques motyrisés~qQeécls S nction-

nement en courant triphasé, l'essai est a effectuer aye bhases

déconnectée.

Tableau 27.2.101 — Températures maxi
aux conditions de

Condition \ \ nﬁat@n par classe

[ A F H

Pendant la premiére heure \

— yaleur maximale 2 0 ) 21 225 240 460
Aprés lf premiére heure:

— yaleur maximale V) 190 200 215 435

— 1hoyenne aria\én\e‘gqu 13 175 190 410
1) Appljcable aux org\oﬁ Wecnon thermique de moteur.

oewyre protégés par fusibles incorporés ou coupe-circuit thermique.

2) Applicable aux organeshde m

3) Applicable auxQrg ns protection.
27.2.10%K gratuxe moyenne doit rester dans les limites pendant la deuxiémg et la
vingt-gfuatri [

NOTE |a tempeérat
minimalgs de lajtempéra

yenne d'un enroulement est la moyenne arithmétique des valeurs maximales et
re de I'enroulement pendant la période de 1 h.

27.2.101.3 Pendant l'essai, la puissance doit étre continuellement fournie a I'organe de
manoeuvre.

27.2.101.4 Immédiatement aprés I'achevement de I'essai, I'organe de manoeuvre électrique
doit étre capable de résister a I'essai diélectrique spécifié a I'article 13, sans appliquer d’abord
le traitement humide de 12.2.

Remplacement:

27.3 Essai de surtension et de sous-tension

Une vanne doit fonctionner comme prévu a toute tension comprise dans la gamme de 85 % de
la tension assignée minimale & 110 % de la tension assignée maximale inclus.
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Addition:
27.2.101 Blocked output test (temperature)

Valves with motorized electric actuators shall withstand the effects of blocked output without
exceeding the temperatures indicated in table 27.2.101. Temperatures are measured by the
method specified in 14.7.1.

NOTE This test is not conducted on valves with motorized electric actuators which meet the requirements of
14.4.101.

27.2.101.1 Valves with motorized electric actuators are tested for 24 h with the output blocked
at ratgd voltage and in a room temperature in the range of 15 °C to 30 ™ sulting
measufred temperature being corrected to a 25 °C reference value.

NOTE |n Canada and the USA, the test is conducted at the voltages indicated in

For vaJves with motorized electric actuators declared for three 5t is to

be carfied out with any one phase disconnected.

Tabje 27.2.101 — Maximum permitted temperatures for (o]

C

Condition }e\ﬂw ﬁ\ﬁla&twmss
{ A e A4S F H
During the first hour \_/

— mgximum value Y ? 200 \% 225 240 460
After the first hour Q

— mgximum value ¥ ) 1 200 215 435

— arithmetic average ¥ 31\ (M L 165 175 190 410
1) Appljcable to actuators with terma M@
2) Applicable to accted incgrporated ¥ases or thermal cut-outs.

3) Applicable to actuatofs with no

()
n

27.2.101.2 pexature shall be within the limits during both the second and the
twentyifourth hours oRthe\test

NOTE [The ture’of a winding is the arithmetic average of the maximum and minimum valugs of the
winding temperatdre)during the’l h period.

27.2.101.3\_During the test, power shall be continually supplied to the actuator.

27.2.101.4 Immediately upon completion of the test, the electric actuator shall be capable of
withstanding the electric strength test specified in clause 13, without first applying the humidity
treatment of 12.2.

Replacement:
27.3 Overvoltage and undervoltage test

A valve shall operate as intended at any voltage within the range of 85 % of the minimum rated
voltage and 110 % of the maximum rated voltage, inclusive.
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La conformité est verifiee en soumettant la vanne aux essais suivants a T, a la température
d’eau maximale (tableau 7.2, prescription 106) et a la différence de pression de fonctionnement
maximale (tableau 7.2, prescription 102). Pour cet essai, n'importe qu’elle limitation déclarée

du temps de fonctionnement (tableau 7.2, prescription 34) est considérée.

La vanne est soumise a 0,85 Vxin Jjusqu’a l'obtention de I'équilibre de température et est
ensuite immédiatement essayée en fonctionnement & 0,85 Vgpin .

La vanne est soumise a 1,1 Vyqax Jjusqu’a l'obtention de I'équilibre de température et est
ensuite immédiatement essayée en fonctionnement a 1,1 Vyax €t @ la tension assignée.

Apres chaque essai, la vanne doit fonctionner une fois comme prévu.

27.4 Woir annexe H.
Figures

Les figures de la partie 1 sont applicables.

@C@
S
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Compliance is checked by subjecting the valve to the following tests at T, ,, maximum water
temperature (see table 7.2, requirement 106) and maximum operating pressure differential (see
table 7.2, requirement 102). For this test, any declared limitation of operating time (see table
7.2, requirement 34) is considered.

The valve is subjected to 0,85 Vxpnmin until equilibrium temperature is reached and then tested
immediately for operation at 0,85 Vgnin-

The valve is also subjected to 1,1 Vgnyay Until equilibrium temperature is reached and then
tested immediately for operation at 1,1 Vx4, and at rated voltage.

After gach test, the valve shall operate once as intended.
27.4 Pee annex H.

Figures

@C@

The fidures of part 1 are applicable.

r
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Annexes

Les annexes de la partie 1 sont applicables avec les exceptions suivantes:

Annexe H
(normative)

Prescriptions pour les dispositif de commande électroniques

L'anneixe de la partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes:

H.6 Classification
H.6.18| Selon la classe du logiciel

H.6.18]1 N’est pas applicable.

H.6.18]2 N’est pas applicable.

H.6.18/3 N’est pas applicable.

H.7 Informations

Points|additionnels au tableau 7.2:

Les po
H.11 f
H.11.1
H.11.1

H.26

Rempl

NOTE |eS/lectrovannes hydrauliques produisent une action de type 1; par conséquent, seuls H.26.8, H.26.9 et
H.26.1311 sont applicables

H.26.9 Essais de salves de transitoires rapides

Remplacement:

NOTE Cet essai est a I'étude au Canada et aux Etats-Unis.
Ajouter le paragraphe suivant:
H.26.9.101 Procédure d'essai

L'électrovanne est soumise a cinq essais.
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Annexes

The annexes of part 1 are applicable, except as follows:

Annex H
(normative)

Requirements for electronic controls

This annex of the part 1 is applicable except as follows:

H.6 Classification

H.6.18[ According to software class
H.6.18[1 Not applicable.

H.6.18[2 Not applicable.

H.6.18[3 Not applicable.

H.7 Information

Additignal requirements to table 7.2:
Requirements 66 to 72, int
H.11 [Constru
H.11.1p Contro
H.11.1p to H.11.

H.26

Replage the~e

NOTE Electrically ope
applicable,

éd water valves are type 1 action; therefore, only H.26.8, H.26.9 and H.26.

13.1 are

H.26.9 Fast transient burst test

Replacement:

NOTE This test is under consideration in Canada and the United States.

Add the following subclause:

H.26.9.101 Test procedure

The valve is subjected to five tests.


https://iecnorm.com/api/?name=c8386e12bf032fa5f20e91ed5e0809d0

— 54 - 60730-2-8 © CEI:2000

H.26.13 Evaluation de la conformité

H.26.13.1 Remplacement:

Apres les essais de H.26.8 et H.26.9, le ou les échantillons doivent remplir les prescriptions
des articles 8 et 17.5 pour l'isolation principale et de I'article 20.

H.26.13.2 N'est pas applicable.

@%
S
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H.26.13 Evaluation of compliance

H.26.13.1 Replacement:

After the tests of H.26.8 and H.26.9, the sample(s) shall meet the requirements of clause 8 and
17.5 for basic insulation and clause 20.

H.26.13.2 Not applicable.

@%
S
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Annexes complémentaires:

Annexe AA
(informative)

Relation entre les différents coefficients de débit

AA.1

Le fact
heure,
entiére

AA.2

Le facte
ameérical
qui circy
6,89 kP

Si le fad]

N Lol L
vaicul Cil I\V

Valeur en C,

ur de débit indiqué par le symbole C,, souvent appelé coeffici
ns (3,785 dm®) d'eau par minute, a une température co

au par
osition

Ar).

gallons
100 °F)
e égal a
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Additional annexes:

Annex AA
(informative)

Relation between different flow coefficients

AA1 K, value

The flgqw factor indicated by the symbol K|, represents the number of cubi es perhour of
water, jJat a temperature between 5 °C and 40 °C, that will flow through av y open
positioh at a pressure differential across the valve of 100 kPa (1 bar).

AA.2 | C, value

The flow factor indicated by the symbol C,, generally referred to as thé flow mber of
US galldns (3,785 dm?) per minute of Water at a temperature betwe ) (40 °F and 100] °F) that
will flow e valye 0f6,89 kPa (1 Ibfin?).

If the fld
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Annexe BB
(normative)

Disposition pour la mesure des pressions transitoires
provoquées par les vannes hydrauliques

AN

N

0 N o 0o~ W

IEC 019192

1 MPa

anomeétre.

Irréducteur de pression de 3/8 in

Transducteur de pression ayant une plage de pressions entre la pression atmosphérique
et 1,6 MPa (16 bar) et une fréquence propre supérieure a 200 Hz.

Tube d'acier ou de cuivre avec revétement ayant une épaisseur de paroi comprise entre
1,0 et 2,0 mm et une longueur d'approximativement 9 m ainsi qu'un diameétre interne qui
devrait étre tel que la vitesse de circulation de lI'eau ne dépasse pas 2 m/s avec la vanne
échantillon entiéerement ouverte et une pression statique de 0,6 MPa.

Le tube 9.4 est courbé selon un rayon, non inférieur & 300 mm et les autres tubes sont
ajustés au rayon respectivement approprié.

9.1 tube de 3/8in 15 mm x 1 mm
9.2 tubede 1/2in 18 mm x 1 mm
9.3 tubede 3/4in 22 mm x 1 mm
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22

Annex BB
(normative)

Arrangement for the measurement of transient pressures
caused by water valves

-

0 N O o0~ WDN B

IEC 019192

0 o2 M. T O

Pressure.gauge,

Pressure reducer 3/8 in.

Pressure transducer aving & pressure range  between atmospheric pressure  and
1,6 MPa (16 bar) and a natural frequency of more than 200 Hz.

Steel pipe or copper pipe with a lining having a wall thickness of 1,0 mm to 2,0 mm and a
length of approximately 9 m and as well as an internal diameter which should be such
that the velocity of the water flow does not exceed 2 m/s with the sample valve fully open
and a static pressure of 0,6 MPa.

The pipe 9.4 is bent at a radius of not less than 300 mm and the other pipes are adjusted
at a respectively appropriate radius.

9.1 pipe 3/8in 15 mm x 1 mm
9.2 pipe 1/2in 18 mm x 1 mm
9.3 pipe 3/4in 22mm x 1 mm
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16.2
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9.4 tubedelin 28 mm x 1,5 mm
9.5 tubedel 1/4 pouce 35 mm x 1,5 mm
9.6 tube de 1 1/2 pouce 42 mm x 1,5 mm

9.7 tube de 2 pouce 54 mm x 2 mm

Controleur de niveau commandant le niveau minimal de I'eau; le contréleur de niveau est

réglé selon la dimension du réservoir.

Contr6leur de niveau commandant le niveau maximal de l'eau; le contrbleur de
est réglé selon la dimension du réservoir.

niveau

Vanne magnétique ayant une capacité de 25 % de celle de la pompe a 0,6 MPa ou avec

A lat &l Al ol Lo Y wiill W1 H
l. mroyguratturn uc utTuit Ut 29I 17T,

anne a flotteur ou a pointeau ayant un diametre nominal de la mg&
tube (voir 9.1 a 9.7).

Enregistreur permettant de démontrer graphiquement I'évoluti@
du transducteur de pression.

anne échantillon.

anne de purge de 3/8 in.
anne réductrice.

hstrument pour me
chantillon a 0,6

[ube d'alimentat
ouce (22

e (D

anne de sé

L'extenysion des disp
de I'eay ne doit

NOTE

pressior

peut étrg¢ écri

Une chute d€ laypressio

de 0,5 bar entrainera une vitesse d’écoulement d’environ 10 m/s.

que le

niveau

t avec
16.1 et
3.

vanne

de 3/4

vitesse

entre la
buvertes

Procédure de mesure

a) Raccorder la vanne échantillon 15 au dispositif pour mesurer le débit, déterminer le débit
a 0,6 MPa et choisir le tube approprié pour limiter la vitesse du débit d'eau a moins de
2 m/s.

b) Raccorder la vanne échantillon 15 au tube de taille nominale comme déclaré par le
fabricant pour étre la plus petite taille prévue pour s’adapter a la vanne en essai et pour ne
pas dépasser la limite de 2 m/s pour la vitesse du débit d’eau, et raccorder I'organe de
manoeuvre de la vanne échantillon & un générateur d'impulsions électriques.

c) Régler le réducteur de pression 7 et la pression de la pompe a une pression de 0,1 MPa
(potentiometre de valeur souhaitée 16,2 ou vanne de dérivation 3).

d) Démarrer la pompe 2 et la vanne de pression d'air 17 pour remplir le réservoir de
compensation.
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10

11

12

13

14

15

16.1
16.2
16.3

17
18
19
20

21

22

The extension of\the t
velocit :

NOTE 0
between t€

A pressiire drop-of 0;S.bar will therefore result in a flow velocity of about 10 m/s.

Measurenient procedure

9.4 pipe lin 28 mm x 1,5 mm
9.5 pipell/din 35mm x1,5mm
9.6 pipell1l/2in 42 mm x 1,5 mm
9.7 pipe 2in 54 mm x 2 mm

Level controller which controls the minimum water level; the level-controller is adjusted

according to the size of the container.

Level controller which controls the maximum water level; the level-controller is adjusted

according to the size of the container.
Magnetic valve having a capacity 25 % that of the pump capacity at 0,6 MPa or wi

th flow

ot oL 1/ H
r yuiatvul < o 7Tt

Ball valve or clap valve having a nominal diameter of the same size
tp 9.7).
A
C

Recorder with which the march of pressure at the pressure tra
emonstrated.

$ample valve.
Pressure indicator for pump control system (actual vé

R
/
F
direct current actuation. Iltems 16.
by a by-pass valve 3.
/
i
R

\ir pressure valve 1/2 in having a
Bleeder valve 3/8 in.
Reducing valve.

Instrument for flow
Jalve at 0,6 MPa

$upply pipeto t
1 mm).

$afety valve

Ap= 0,5 pv2

see 9.1

phically

nent at

sample

22 mm

s. The

ply pipe

a) Connect the sample valve 15 to the flow measurement arrangement, determine the flow at
0,6 MPa and select the appropriate pipe to limit the velocity of water flow to less than 2 m/s.

b) Connect the sample valve 15 to the nominal size pipe as declared by the valve
manufacturer to be the smallest sized pipe dimension intended to fit the valve under test to
and not to exceed the limit of 2 m/s for the velocity of water flow, and connect the actuator
of the sample valve to an electric pulse generator.

c) Adjust the pressure reducer 7 and pump pressure to the pressure of 0,1 MPa (desired
value potentiometer 16,2 or by-pass valve 3).

d) Start pump 2 and air pressure valve 17 to fill the compensating tank.
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Le contrbleur de niveau 10 ouvre la vanne 18 de telle fagon que I'air comprimé s'échappe si
le niveau n'est pas atteint. Le contr6leur de niveau 11 commande la vanne 12 et surveille la
hauteur de remplissage. A l'aide de la vanne réductrice 19 et du réducteur de pression 7, le
dispositif est stabilisé de telle fagon que le niveau des liquides influencant les contrdleurs
de niveau 10 et 11 demeure constant a approximativement 75 % du contenu de réservoir.

Désaérer complétement la vanne échantillon 15 en la manoeuvrant plusieurs fois. Si des
vannes a chambres multiples sont utilisées, la désaération doit étre effectuée dans toutes
les vannes avant de commencer le mesurage.

Vérifier la pression du réservoir et le niveau et les corriger si nécessaire.

L'appareil enregistreur 14 est déclenché au point de démarrage de la vanne échantillon
pour enregistrer les résultats de la vanne échantillon 15 indiqués par le transducteur de
prejssion 8.

@]
Vérifier si les résultats enregistrés par I'enregistreur 14 correspopde e }ions.

c

rir la vanne échantillon 15 pendant 2 s et la fermer a nouveau.

hée. Si
15 est

Régler la pression du réservoir a 0,6 MPa lorsque la vanne €
négessaire répéter la désaération. Pour ce mesurage,

déglenchée au point de fermeture.
Oupyrir la vanne échantillon 15 pendant 2 s et la ferm inscrit
par l'enregistreur.

Répéter si nécessaire les procédures de g) (avec

#
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The level controller 10 opens valve 18 so that compressed air is let off if the level is not
reached. The level controller 11 controls valve 12 and monitors the filling height. By the
reducing valve 19 and the pressure reducer 7, the arrangement is stabilized so that the
level between the shift points of the level controllers 10 and 11 stays constant at approxi-
mately 75 % of the contents of the container.

De-aerate the sample valve 15 completely by using it several times. If multiple chambered
valves are used, the de-aeration shall be carried out on all valves before the measurement
starts.

Check the pressure of the container and the level and correct if necessary.

Recorder instrument 14 is triggered from the starting-point of the sample valve to record
the results of the sample valve 15 indicated by the pressure transducer 8.

Opken sample valve 15 for 2 s and close it again.
Check if the results recorded by recorder 14 fulfil the requirements.

Adjust the pressure of the container to 0,6 MPa while the san
negessary, repeat the de-aeration. For this measurement, samyple
the| switch-off-point.

Opgn sample valve 15 for 2 s and close it again. Check
Repeat if necessary procedures g) (with 0,1 MPa) to*k

®



https://iecnorm.com/api/?name=c8386e12bf032fa5f20e91ed5e0809d0



